
  

Dluhopisy v TraderGO  

Úvod do obchodování dluhopisů 
 

 

 

 

Dluhopis je dluhový cenný papír díky 

kterému si společnosti či stát (emitent) 

může půjčit peníze od investora. 

 

Dluhopis vyplácí kupón, který je typicky 

roční nebo půlroční a je splacen 

investorovi v době maturity. 

 

Jestliže investor koupí dluhopis za cenu 

vyšší než 100, výnos z investice bude 

nižší než kuponová sazba, jelikož 

investor utrpí cenovou ztrátu (a naopak 

při nákupu za cenu nižší než 100). 

Dluhopisy jsou emitovány v nominálních 

hodnotách  a obchodovány za cenu, 

která se běžně blíží 100 (obvyklá cena 

dluhopisu při splatnosti) 

Investor kupující dluhopis platí (naběhlý) 

úrok za období od poslední kuponové 

platby prodejci dluhopisu.  

Příklad:  

Investor kupuje za 100 000 dluhopis s 6% 

kupónem přesně 6 měsíců od poslední 

kupónové platby za cenu 90 

Jistina: 100 000 * 0,90 = 90 000 

Naběhlý úrok: 6 000 * ½ = 3 000 

Celková hodnota: 93 000 

Obvykle se uvádí, že čistá (clean) cena 

dluhopisu je 90 a nečistá (dirty) cena 

dluhopisu je 93 (zahrnuje v ceně naběhlý 

úrok) 

Dluhopis má obvykle minimální 

obchodovanou velikost, která je spolu s 

ostatními parametry určena v prospektu 

dluhopisu. Minimum 50 000 USD nebo 

jeho ekvivalent se vztahuje na všechny 

dluhopisové obchody a může být 

výjimečně i vyšší.  

Největší část obchodů s dluhopisy se 

neodehrává na burzách, ale na 

mimoburzovním (OTC) trhu a likvidita 

jednotlivých dluhopisů se tak může lišit. 


